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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Elija una de las dos opciones, A o0 B, y conteste a las cuatro cuestiones qu
componen la opcién elegida. En el desarrollo de cada problema, detalle y explique Ic
procedimientos empleados para solucionarlo.

OPCION A

1°) Determinar los valores dey b para que la funciofi(x) definida de la siguiente

2 .
forma: f(x) = {x _24’“ ta St XS 2 g0q derivable en todo€ R.
—x“+bx si x>2

Para que una funcion sea derivable en un punto es condicion necesaria que S
continua en ese punto.

La funcionf (x) es continua eR, excepto para = 2; se trata de determinar los
valores dex y b para que sea derivable en el punto critieo?2.

Para que la funcion sea continuaxes 2 es necesario que sus limites laterales
en ese punto sean iguales e iguale al valor de la funcién en ese punto.

lirgl_f(x)=1irr%(x2+4x+a)=4+8+a=12+a=f(2)
X— X—

=
lim f(x) =lim(—x%+ bx) = —4 + 2b
x—-2% x—2

124+a=-4+2b; a—2b=-16. (1)

Una funcién es derivable en un punto cuando sus derivadas laterales son igual
en ese punto.

2x+4dsix<?2 :{f,(z_)=4+4:8=>f'(2_)=f'(2+)=>

f,(x):{—2x+b six>2 (f'RY)=—-4+0b

= —4+b=8=b=12. Sustituyendo el valor deen (1):
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a—2-12=-16; a=-16+24 = a =8.
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2°) Calcular el area de la region sombreada en la figura adjunta, sabiendo las ecuacior
de las funciones que aparecen en la grafica.

la ecuacién que resulta de la igualacion de sus expresion¥$:

g(x)
f)=gx)=>x3+1=x+1; x3—x=0;

x; =—1 = A(-1,0) - () =x3+1
x(x*?—-1)=0=<x,=0 - B(0,1)
x3=1-C(1,2)

En el intervala(—1, 0) las ordenadas de la funciftx) = x3 + 1 son mayores
que las correspondientes ordenadas de la fuggidh= x + 1y en el intervald0, 1)
ocurre lo contrario.

Teniendo en cuenta lo anterior y de la observaciéon de la figura se deduce |
superficie a calcular, que es la siguiente.

§=[C[f) = g()]-dx + [[[gx) — f()] - dx =
= 2163+ 1) = e+ D] - dx+ [ [+ 1) = (63 = D] - dx =

=f_ol(x3+1—x—1)-dx+f01(x+1—x3+1)-dx:

0 1 4 270 4 2 1
=[P —x)-dx+ [[(—x®+x+2)-dx = [xz—x?]_l+[—x7+x7+2x]0:

—1)4 —1)2 4 2
=0 [ -+ (- +2+21)-0=-24+3-24242=12
4 2 4 2 4 2 4 2 2
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3°) Seala matri¥ = ((1) %) Resolver el siguiente sistema de ecuaciones matriciales:

2X+3Y=M}
3X — 2y = M~1f’

La inversa dé/ se obtiene por el método de Gauss-Jordan.

0O 111 O 1 710 1

>( 17 o= =7 o)

2X+3Y = M)  4X +6Y =2M i
3X_2y=M_1} 9X_6y=3M_1}:>13X=2M+3M 1

ar-2 @ Dea(F D@ BB H-(B 5
X=1 (_él 154)'

2X+3Y =M 6X +9Y =3M B L
3X_ 2_')/ — M—l} —6X+4y — —ZM_1} = 13Y — 3M— 2M ;

13r=3-(7 7)-2:(7 )=G -3 0= 2)=

1 7
V= % (114 211)'
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XxX—y+z=

3 se pide:
2x+y=1 Y pide-

4% Dado el plane=2x+y—z =0y larectar = {

a) Escribir la ecuacion de la reataen forma de ecuaciones continuas.

b) Hallar la ecuacion del plano que pasa por el pB192, 1), es paralelo a la recta
r y perpendicular al plane.

a)
_[(x—y+z=3 % —2_ _2) =
r_{2x+y=1 >x=A4y=1-242z=3—-x+y=3-A+1-21A=
x=A
=4—3/1=>r5{y=1—2/1.
z=4-31
r=X_y1_z-1
1 -2 -3
b)

Un vector director de la recteesv, = (1,—2, —3).
Un vector normal del planoesn = (2,1, —1).

La expresion general del plaggedido es la siguiente:

x—1 y—2 z-1
BP; R = 1 —2 -3 |=0;
2 1 -1
2x—-1)—-6(y—-2)+(z-1D+4z-1D)+3(x—-1D+(y—-1)=0;
5(x—1)-5(y—-2)+5(z—-1)=0;, x—-1)—-(@y—-2)+(z—-1)=0;

x—1—-y+2+4+z—-1=0 = f=x—y+2z=0.
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OPCION B

X
P o . e*+e*-2cosx Va+x—2-=
1°) Calcular los siguientes limiteg) lim : b) lim —4.
x—0  sen(x?) x—0
a)
. e*+e*-2cosx e%e 0-2 cosO 1+1-2-1 .
lim = = - => Indet.= {L'Hopital} =
x—0 sen (x2) sen 0 0
. eX¥—eX42senx 1 1 eX—e *+2sen x 1 1 ,. e¥—e *+2senx
= lim =--]lim - lim ==-=:]lim =
x>0 2x-cos (x2) 2 x—>0 cos(x2) x50 X 2 1 x>0 x
1 ,. e¥—e*42senx 1 e%—e%42sen0 1 1-1420 1 0 O
= —-lim == =-.———=---=->[ndet.>
2 x50 x 2 0 2 0 2 0 0
X*t+e *+2-cos x 1 1+1+2-1 4
=>{L’H0pltal}=>— lim = —=-=2.
x—0 1 2 1 2
. eX+e*-2cosx
lim NN
x—0 sen (x2)
b)
. \/m—Z—— VAF0-2-7 _2-2-0 _ 0 .
lim = - = Indet.= {L'Hopital} =
x—0 x? 02 0 0
_ 1
1 _0_1 1 _0_1 11 1 2V4+x
= lim2%E 220 %44 _ => Indet.= {L'Hopital} = llmz"— =
x—0 2% 2:0 0 2
— lp 1 o111
4 x50 (4+x)Va+x 4 42 32"
- VErx—2-X 1
lim > = ——
x—0 x 32
Otra forma de hacer este ejercicio:
. Vatx— 2—— 4/4+x-8-x  4/4+0-8-0 42-8 0
lim———2 = lim = = =- = [Indet.>
x>0 x2 x—>0 4x2 4.02 0 0
. 4V4+x-8—x . 4a+x—(8+x) [4\/4+x (8+x)]- [4\/4+x+(8+x)]
=2 lim——=]lim——=
xX—0 4x2 x>0 4x2 x—>0 4x2-[4V4+x+(8+x)]
(zh/4+x)2—(8+x)2 . 16(4+x)—(64+16x+x%) ..  64+16x—64—16x—x?

= lim

X0 4x? (4Va+x+8+x) x50 4x2-(4VA+x+8+x) iy 4x2-(4/4+x+8+x)




—x? ) -1 -1 1

= lim = lim = = :
x>0 4x%-(4VA+x+8+x)  x504-(4VA+x+8+x)  4-(4-2+8+0) 32
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2°) Se quiere fabricar un smartphone con una pantalla LCD de 2.8 asnbordes
superior e inferior han de tener 2 cm cada uno y los bordes laterales 1 cm. Calcular |
dimensiones del teléfono para que la superficie del mismo sea minima.

La superficie totaleS=x -y. (%)

También puede expresarse la superficie total de la f¢r
siguiente:

S=18+42-2x+2-1-(y—4).

18+2-2x+2-1-(y—4)=x"y;

18+4x+2y—8=x-y; 10+4x=x-y—_2y; 2

_ 10+4x

y(x—2)=10+4x=>y =

x=2

2
Sustituyendo en (*) el valor hallado ge S(x) = x - 4iio = 4xx-l_-;0x

Para que la superficie sea minima es condicién necesaria que se anule su prime
derivada:

(8x+10)-(x—2)—(4x%+10x)-1 _ 8x%-16x+10x—20—4x%—-10x _ 4x%—16x—20
(x—2)2 B (x—2)? T (x-2)?

S'(x) =

x2-16x—-20

S'(x)=0=2 o =0 4’ —16x-20=0; X’ —4x=5=0;

4+416+20 4136 416
X = > = 2 =2=2i3$x1=—1,x2=5_

La solucion negativa carece de sentido, es para minimo. La soluaién &s

10+4-5 10+20 30
5-2 3 3

La superficie es minima cuando las dimensiones del teléfono son 10 X 5 cm.
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3°) Hallar la matriz X que cumple la ecuacion matrigidiXA = B siendo las matrices

Az(—32 —11)3'3:(% _11)

AXA=B; A-AV X-A-A'=A-B-AY 1-X-1=A-B-A"1.

X=A-B-A".
=2, L=-s+2=-1.4=(3 %) adjdear=(3' )
2-1 = Adjljle At _ (_21_1_31) - A1 = (_12 _13)

x=agar=(5 )G ) (G H)=
=(_54 _12)(—12 —13)=(—96 il7)

X = (—96 i17)
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11

Zif y el planost = 2x +y + z = 9, se pide:

4°) Dados larecta=x =y + 1=

a) Calcular el valor del pardmetro para que la rectasea paralela al plarmo

b) Param = 2, determinar el punto de interseccion de la regtal planor.

a)
La rectar es paralela al plarvo cuando el vector director de la recta y el vector
normal del plano son perpendiculares.

Un vector director de esv, = (1, 1%3)

Un vector normal de esni = (2,1, 1).

Dos vectores son perpendiculares cuando su producto escalar es cero:
vei=0=(112) (21,1)=0; 241-==0; 3m-3=0;

m—1=0=>m=1.

Larectary el plano w son perpendiculares cuando m = 1.

b)
11
N z—— L 2z-11
Paran =2 larectaegs=x=y+1=—>o0omejorr=x=y+1= —~
2
x=A
La expresion de por unas ecuaciones paramétricas es{ ¥y = —1 + 4,
— 11 3
7 = —==

2 2

n52x+y+2=9\

x=A
r=ly=—1+2 =20+ (-1+ )+ (2-31) =9;
z=-31

2/1—1+/1+12—1—§A=9; 3,1+§—§A=10; 61 +11—31=20;: 31=9 =

x =3
s1=3={y="1+3=2 = P(3,2,1).
e

2 2
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